

## 进一步科学高效用好腾退土地

# 2023年第三次集中拆违行动全面展开

本报讯(石家庄日报记者 宋钧)省会私搭乱建、违章建筑专项整治工作深入推进。2月7日,今年第三次集中拆违行动在全市范围全面展开,将按照“应拆尽拆”原则,强力拆违,同时进一步科学高效用好腾退土地,努力把城市建设得更美好、让群众生活得更幸福,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

当天上午10时许,在长安区体育大街与丰华路交会处西侧,一处违建正在拆除。据了解,该处违建占地4000平方米,建筑面积8000平方米,严重影响周边交通及环境卫生,并存在一定安全隐患,拆除后将统一规划建设。与此同时,和平东路与明渠东街交叉口东北角、光华路与明渠东街交叉口处的违建,也正在进行拆除,该处违建占地约5000平方米,建筑面积约2000平方米,计划将于一周内拆除完毕。

长安区相关负责人表示,长安区将继续以高效率、高质量、高标准为原则,全面推进违建整治工作,利用好释放的城市发展空间,最大限度做到“即拆即恢复”,实现“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献长安力量。

在桥西区新华路与长兴街交叉口北行50米路东,集中拆除私搭乱建、违章建筑现场,记者看到,现场已拉起警戒线,工作人员正利用挖掘机、雾炮车等机械,依法对违建进行拆除,并及时清理建筑垃圾、废弃物等,整个拆除现场有条不紊。“在妥善做好商户安置疏解工作基础上,我们启动了这次拆除行动。”拆除现场工作负责人邢超表示,拆除后,该地块将本着宜居宜行的原则进行统一规划建设。

为快速深入推进全市违建整治工作,桥西区将按照市委、市政府工作安排,持续推进违建整治工作,建立长效监管机制,坚持全面摸排、应拆尽拆,科学高效利用好腾退土地,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献桥西力量。

记者来到新华区,在利民路与红星街交叉口东南角工地上,工作人员正在对超期临建办公房进行集中拆除,该违建建筑面积约2200平方米,占地面积约1100平方米。因受场地限制,无法使用大型拆除机械,预计20日内完成拆除工作。

“下一步,新华区将进一步加强违建整治工作,区委、区政府主要领导一线督导、督办重点难点部位,使全区拆违工作得到整体推进。”新华区城管局党政办公室主任李钢介绍说,按照计划,新华区一环内违建拆除工作将在2月10日前全部完成,将确保全区范围内的违建拆除任务如期完成。

在位于裕华区河北快运集团有限公司东南角的拆违现场,施工人员正在对占地1200平方米的两间库房进行拆除作业。春节期间裕华区工作不断档、拆违不松劲,在市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部指导下,对复

兴大街两侧、二环两侧再次排查,新增入账16处,违建面积8860平方米,目前正与原台账一并加快推进拆除,确保高标准完成拆违任务。

“我区坚持一、二、三环内三个层面拆违工作统筹推进,应拆尽拆,并对新发现违建随查随拆。”裕华区副区长宋兵跃说,下一步,裕华区将标准不降、势头不减、一鼓作气完成拆违整治任务,为省会城市高质量发展作出新的更大贡献。

市区私搭乱建、违章建筑强力拆除的同时,其他县(市、区)的集中拆违工作也在全面展开。

在深泽县深泽镇旧东环路一旁,违建已经拆除完毕,建筑垃圾正在被有序清理。据了解,此处违建占地面积约2000平方米,拆除后,将按照深泽县委、县政府统一规划部署,腾退空间将用于项目和民生建设。深泽县相关负责人表示,下一步,将认真贯彻落实市委、市政府决策部署,以城区、镇区和国、省主干路道路两侧整治提升为重点,持续推进违建摸排、拆除工作,加快深泽蝶变,提升城市品质,打造“深泽名片”。

在井陉县苍岩山镇景区内,拆违工作正在有条不紊地推进中。记者看到,一处占地1238平方米的违建用房正在拆除。据统计,今年以来,井陉县通过三次集中拆违,共计拆除违法占地12043.74平方米,违法建设面积7811.56平方米。接下来,井陉县将进一步明确专人、夯实责任,疏堵结合、巩固成效,把“拆违还路、拆违治脏、拆违改造、拆违增绿、拆违填景”有机结合,努力实现“地有其规、地尽其用”,最大限度减少违法建设行为。

在正定县正定镇曙光路,工作人员正在对这里的违建厂房进行拆除。“拆不是目的,拆是为了更好地建、建是为了人民更幸福。我们将科学高效用好腾退土地,努力把城市建设得更美好、让群众生活得更幸福,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。”正定县相关负责人如是说,正定县将坚定不移推进私搭乱建、违章建筑整治,确保应拆尽拆、拆除到位。

在栾城区楼底镇东尹村南三环附近,伴随着“轰隆隆”的作业声,占地1400平方米、建筑面积1000平方米的违建被夷为平地。现场负责人告诉记者,栾城区高度重视私搭乱建、违章建筑整治工作,明确专人负责,就摸排出的违建及时拆除整治,未来,该区域将结合仓宁路建设统一提升。

市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部有关负责人表示,下一步,将继续坚定不移推进私搭乱建、违章建筑专项整治工作,确保整治效果,为打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城作出贡献。欢迎广大群众监督和举报,举报电话:12345;举报邮箱:sjzcwzhb@163.com。

(上接02版)

十余个省市推出发放消费券、延续购车补贴等举措,把恢复和扩大消费摆在优先位置……

1月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数均升至扩张区间,经济景气水平明显回升……

国际货币基金组织近日发布的《世界经济展望报告》,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

伟大时代孕育伟大思想,伟大思想引领伟大征程。

从明确“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,到明确社会主要矛盾发生历史性变化,判断我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段;从创造性提出新发展理念,到作出加快构建新发展格局的重大战略决策……以习近平同志为核心的党中央引领中国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

聚焦解决改革发展基本问题,习近平经济思想引领中国经济从“有没有”转向“好不好”——

向“美”而行,着眼社会主要矛盾变化,统筹需求与需要,三次产业结构持续优化,推动生态“美”、生活“美”。

笃“实”夯基,坚决遏制脱实向虚,全力支持实体经济发展、科技创新进步,把中国人的饭碗牢牢端在自己手里,巩固和发展全球最全工业门类。

求“效”有为,以正确处理政府和市场关系为关键全面深化改革,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用。

以“协”善治,从新发展阶段出发,统筹经济与社会、

人与自然、物质与精神,区域、城乡、物质文明和精神文明协调发展步履坚实。

“共”富“共”赢,从社会主义本质出发,统筹效率与公平,努力推动全体人民共同富裕取得新的实质性进展。

坚持用马克思主义政治经济学之“矢”射新时代中国经济发展之“的”,习近平经济思想标注了中国特色社会主义政治经济学的新高度,指引中国经济打开新天地、开辟新境界。

新时代10年,我国经济实力实现历史性跃升,年均增速达6.5%,成为世界经济增长的主要贡献国;全球创新指数排名由第34位上升到第11位;历史性解决绝对贫困问题,全面建成小康社会,我国发展站在新的更高历史起点上。

过去三年,我国在有效应对全球五波疫情冲击、有效守护人民生命健康安全的同时,经济年均增长4.5%。2020年,我国成为全球唯一正增长的主要经济体。

2022年,党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展,有效应对超预期因素冲击。全年国内生产总值突破120万亿元,同比增长3%,取得殊为不易的成绩。

实施扩大内需战略,是加快构建新发展格局的关键着力点——

习近平总书记1月31日在中共中央政治局第二次集体学习时强调:“要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。”

2月4日,2023“老字号嘉年华”暨“惠享山东消费年”在青岛启动,释放促消费的暖意。

## 全市宣传部长会议召开 推动宣传思想文化工作高质量发展

本报讯(石家庄日报记者 刘青)2月7日,全市宣传部长会议召开,传达学习全国和全省宣传部长会议精神,总结去年成绩,分析面临形势和存在问题,研究部署今年宣传思想文化工作。市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭出席会议并讲话。

会议指出,2022年全市宣传思想文化工作围绕迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大,培根铸魂、凝心聚力,守正创新、奋发作为,在讲好石家庄故事、传播石家庄声音、展示石家庄形象上取得扎实成效。

会议强调,2023年,全市宣传思想文化战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持平实、朴实、切实,扎实开展党的创新理论“六进”工作。要紧紧围绕中心大局,高质高效做好新闻宣传工作,推进媒体深度融合,牢牢掌握舆论工作主动权,着力提升新闻作品的鲜活度和感召力。要加强文化名家工作室、新时代文明实践中心等阵地建设,更好满足群众多样化高品质精神文化需求。要强化统筹理念、创新意识和系统观念,围绕深入谋划推进中国式现代化石家庄宣传文化场景,凝聚起加快建设现代化、国际化美丽省会城市的强大正能量。

## 石家庄市解除重污染天气Ⅱ级应急响应

2月7日,石家庄市重污染天气应急指挥部办公室发布《关于解除重污染天气Ⅱ级应急响应的通知》,2023年2月7日20时解除重污染天气Ⅱ级应急响应。

## 今天转阴 晚上有雪

本报讯(记者 崔虹)昨天,记者从石市气象台获悉,今天,又有冷空气要来到省会了,而且会让天气转阴,气温下降,甚至还会送来雪姑娘。

昨天,虽然太阳也跟往常一样露出笑脸,但气温并没有上扬,而是继续下滑,最终停留在了7.6℃,体感还是挺冷的。

今天起,省会的天气舞台要发生变化了。随着冷空气的到来,太阳被迫休息,阴云欣然登场。根据最新气象信息,今天白天,省会是多云转阴的天气,最高气温预计在6℃左右。到了晚上,冷空气正式发力,小雪将光临省城,并会持续到明天,但时间不会太长。虽说如此,但雪停后太阳不会立刻露面,所以明天白天的最高气温只有3℃上下。

增强消费对经济发展的基础性作用和投资对优化供给结构的关键作用,加快形成更加强大的国内市场,同时努力稳定外需,提升国际循环质量和水平,就能下好先手棋、把握未来发展主动权。

坚持向改革开放创新要动力,塑造发展新动能新优势——

向内看,瞄准企业在市场准入、运营等环节遭遇的问题,上海、浙江、山西、湖北等地出台一系列优化营商环境的举措。

向外看,江苏、福建、山东、陕西等省份强化外资招引服务,加大现代服务业领域开放力度,为人员往来提供更大便利。

用好改革开放“关键一招”,围绕“深化要素市场化改革”“完善市场经济基础制度”“推进高水平对外开放”等重点聚力攻坚,就能不断激发市场活力,实现经济由大到强的新跨越。

坚持更好统筹发展和安全,有效防范化解各类风险挑战——

地气渐暖,不少地方开始备战春耕,做好农资储备调运,抓好小麦、油菜春季田管,启动实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。

强化粮食、能源资源、重要产业链供应链安全,是底线也是根基。面对更多逆风逆水的外部环境,有习近平经济思想的指引,我们一定能打好战略主动仗,推进高质量发展不停步,维护高水平安全不放松,我们一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来。

(新华社北京2月7日电)